

坚决纠正机关违规建楼歪风

新华社北京6月14日电 人民日报6月15日评论员文章：坚决纠正和查处党政机关违规修建楼堂馆所歪风。

“抓得好”、“就该这样”。近日，中央纪委、国家发改委等七部委对四起党政机关违规修建楼堂馆所典型案例的通报，在广大干部群众中引起反响，在党政机关和各级领导干部中引起震动。这一通报必将有力推动中办、国办《关于进一步严格控制党政机关办公楼等楼堂馆所建设问题的通知》和七部委《关于开展党政机关办公楼等楼堂馆所建设清理工作的通知》的落实，进一步增强干部群众对落实两个《通知》精神的信心。

违规修建豪华楼堂馆所是一股歪风，在少数地方和部门愈演愈烈。

这股歪风，反映的是一些领导干部忧患意识、公仆意识、节俭意识的淡漠。

党政机关违规修建的楼堂馆所，滋生的往往是养尊处优、脱离群众、铺张浪费。这股歪风，同“三种意识”格格不入。坚决纠正和查处违规修建楼堂馆所问题，对于各级领导干部坚持“两个务必”，带头发扬艰苦奋斗、勤俭节约、密切联系群众的优良传统，自觉抵制歪风邪气，弘扬新风正气，努力增强“三种意识”，具有十分重要的意义。

这股歪风，表现的是一些领导干部是非和荣辱观的颠倒。一些领导干部认为，在自己的任期内，不建个像样的办公楼，不修个气派的培训中心，就显得自己没本事、没魄力、没面子。这种想法和做法是错误的。违规修建豪华办公楼的背后，掩盖的是将个人的荣辱得失放在党和人民利益之上。我们党是全心全意为人民谋利益的，各级领导干部，要始终把人民利益放

在首位，体察民情、了解民意、关注民生，履行好党和人民赋予的职责，这才能不辱使命，不负重托，才是一个领导干部应有的政绩和光荣。

这股歪风，暴露的是一些领导干部党纪政纪和制度法规观念的松弛。党政机关楼堂馆所的建设，从立项、审批、建设到运营管理，都有规可依，有章可循。但有些领导干部就是视而不见，打“擦边球”，搞“上有政策、下有对策”。更为严重的是，在违规的背后，存在着权力寻租、权力滥用、诱发领导干部职务犯罪、滋生腐败现象的可能。纠正和查处党政机关违规修建办公楼等楼堂馆所问题，对于严肃党纪政纪，是十分必要的，对于各级领导干部引以为戒，更加严格地执行廉洁从政的各项规定，也有非常重要的警示作用。

纠正和查处党政机关违规建设办公

楼等楼堂馆所问题，是实现领导干部作风进一步转变的实际行动，是深入开展反腐倡廉工作的一个重要内容，是进一步塑造党和政府良好形象的具体措施。胡锦涛同志在中央纪委第七次全会上指出：“党的作风体现党的宗旨，关系党的形象，关系人心向背，关系党和国家的生死存亡”，“越是发展社会主义市场经济越要加强和改进党的作风建设”。中央要求实现各级领导干部作风的进一步转变，展现了我们党崇高的责任感和清醒的使命感；人民群众希望实现党风政风的进一步好转，体现了对党和政府的关心和信任。各级党委和政府要充分认识纠正和查处工作的重要性，认真抓好纠正和查处工作，建立健全相关制度和监督机制，以实际行动进一步实现领导作风的转变。

准确无误寄递录取通知书 不得积压 不作转投处理

据新华社北京6月14日电（记者 刘羊扬）中国邮政集团公司近日发出通知，要求本着对社会负责、对考生负责的精神，确保今年高考录取通知书寄递工作准确无误。

针对高考录取通知书邮件交寄的时间相对集中、批量大、范围广、时限要求高的特殊情况，中国邮政集团公司要求，严格按照作业频次、时限要求，单独处理高考录取通知书邮件，并由专人负责邮件信息记录及跟踪查询的管理工作，直至邮件妥投，避免延误、丢损问题发生。

中国邮政集团公司要求在投递录取通知书邮件时，严格交接手续，严禁积压，并指派专人，按地址投送给收件人本人，不得作转投处理。

对于寄往农村的邮件，要对录取通知书的投递采取特殊措施，特事特办，确保及时、准确投递。当邮件由家人代为签收时，投递人员必须验证身份并做好记录，以防邮件错投、漏投或丢失。

因地址不详、搬迁且收件人无法联系等原因，造成录取通知书无法投出时，中国邮政集团公司要求及时与教育部门联系，重新确定后，予以投递，不得轻易退回。

中国邮政集团公司强调，严禁投递录取通知书邮件时搭载其他业务并乱收费，更不得代高校向考生收费。一经发现问题，要采取果断措施坚决纠正，并消除影响。对违反规定的，集团公司将严肃处理。



上课太少？领导不公！ 北大知名经济学教授被辞退

内容速览

邹恒甫曾入选中国最具影响力的10大经济学家。此前他被校方以很少到校上课为由予以辞退。现年45岁的邹恒甫1989年获得哈佛大学经济学博士学位，自1990年至今长期供职于世界银行发展研究部。

本报讯 据《新京报》报道，昨日，北大光华管理学院教授邹恒甫，在博客上发文《我必须说话以捍卫中国普通大学教师的尊严、权利和自由》。这是他继发给教育部的公开信之后，在博客上第二次谈及被开除事件。

6月10日，邹恒甫在给教育部部长的公开信中称，他于4月6日接到北大光华学院院长张维迎的邮件通知。通知称，该学院院长会议决定，从2007年5月1日起，邹恒甫将不再享受学院的任何待遇，并开除他在光华管理学院的教授职务。邹恒甫在公开信中称，这个辞退决定是“院长残酷对待手下教授”。

邹恒甫公布张维迎的电子邮件，提到辞退的理由之一

是，他几年内很少到校上课。对此，邹恒甫认为，他每年都给学生上课，但有时是家中授课，张维迎并不知道。

昨日，北大光华管理学院的董老师说，辞退邹恒甫是院里的正确决定。董老师说，有些老师对邹恒甫一直有意见，觉得他基本全年在国外，还要拿全额的工资，这对其他老师是不公平的。

董老师说，辞退邹恒甫是院里会议共同的决定，不是张维迎一个人的事情。

在北大光华管理学院，许多学生认为这件事情，邹恒甫不应该公开到网上。

对此，北大副校长海闻表示，他没兴趣谈此事。张维迎的手机则无人接听，目前难以了解他对此事的态度。（高尚）

想要聘我？先提条件！ 公司须同聘寝室五“兄弟”

本报讯 据《新商报》报道，“经过一天的招聘，我感触很多，现在的学生有点急功近利，想法很怪。”昨日，大连市某电梯有限公司负责人宋先生告诉记者，他们公司在所专科学校招聘技术人员时，遭遇了很多怪事，甚至有应聘者称：“我可以到你们公司工作，但必须允许我同寝室的5个兄弟一起进公司。”

宋先生介绍，4月12日，他到大连市一所专科学校招聘，几乎每个应聘学生第一句话都是：“实习期间，我每个月能赚多少钱？”、“签合同后，工资能涨多少？”、“你们公司的

工作累不累？”等，很少有学生关心公司的状况和发展前景，更没有人在乎经过培训后，到底能学到什么技术。

更令宋先生感慨的是，有一名应聘女学生问：“你们公司允许在上班时间聊QQ吗？如果不让聊天，那可闷死了。”甚至，有应聘者理直气壮地提出，必须附带着同寝室所有“兄弟”来公司工作的要求。

对此，大连市教育专家于景宁教授认为，学生求职有权提出自己的要求和想法，但目前很多毕业生的就业要求却距离实际太远，这就使他们的就业道路越走越窄。（曲家乙）

拒演“角色”？如此结局！ 俩孩子残忍吊死7岁同伴

本报讯 据《中国青年报》报道，在黑龙双城市东海南村一间废弃的简易房里，3名儿童在玩游戏时发生争执，两名不满14岁的孩子竟残忍吊死了年仅7岁的小伙伴。

6月4日早8时，村民顾丽芳准备和丈夫于龙进城打工，7岁的儿子海洋独自在家。傍晚，夫妇俩回家后，发现海洋不在家，开始四处寻找，可是再没见到海洋。

5日凌晨，村民路彬在村里废弃许久的破旧简易房里，发现了海洋的尸体。“当时房门虚掩，海洋双手被绳子捆绑着，嘴里堵着异物，吊死在屋顶上。由于挣扎，孩子的鞋和

裤子都挣掉了。”路彬回忆说。顾丽芳夫妇随即报案，顾丽芳向警方报称，邻居当天看到海洋曾和同村晓莹、晓宁一起玩。警方根据线索，带走了13岁的女孩晓莹和9岁男孩晓宁。很快，她们承认杀害了海洋。

据了解，当天，3个孩子在玩“牺牲”游戏，游戏中，谁也不愿扮演“牺牲”角色，于是发生争执。晓莹和晓宁十分生气，把海洋绑了起来。海洋的漫画和踢打让两个孩子更加恼怒，晓莹提议“整死他”。于是俩孩子堵住海洋的嘴，用绳子把他吊了起来。海洋不住挣扎，晓莹和晓宁十分害怕，赶快逃离现场。（李海清）



6月14日，武警黑龙江总队第三支队船艇大队出动大小船只11艘、100余名官兵，在松花江上举行防汛演练。

未雨绸缪 防汛练兵

6月14日，南京市公安局特警支队动力伞飞行队针对夏季汛期来临的特点，分别进行了空中观察报告灾情、空中搜寻幸存者、向被困水上的群众抛救生圈和食品等演练。均为新华社发



长江防汛莫依赖三峡工程 三峡防洪能力不可估计过高

据新华社武汉6月14日电（记者 杨希伟 姚润丰）长江水利委员会主任蔡其华在此间指出，今年长江防汛不能指望一个三峡工程就能解决全部问题，长江中下游各省仍要精心做好各项防汛准备工作。

蔡其华说，去年三峡大坝全线浇筑到185米的设计高程，并成功蓄水至156米。作为长江综合防洪体系中的骨干工程，三峡工程被社会各界在今年的长江防

洪中寄予厚望。三峡工程能防五十年一遇、百年一遇乃至千年一遇的长江洪水的说法纷纭。

“对三峡水库今年的防洪能力必须清醒认识，切不可估计过高。”蔡其华指出，今年是三峡工程进入初期运行期的第一年，开始发挥初期运行期防洪作用。三峡大坝坝顶虽已达到185米的设计高程，但三峡工程尚未完工，如果需要按照超过156米水位运行，目前受三个因素制约。一是库区第

四批移民搬迁工作正在进行。在156米至175米蓄水位之间的约30万库区百姓必须临时转移安置，但这部分群众没有撤退转移的意识和经验，转移难度非常大。二是156米水位以上的库区地质灾害整治仍在进行，如果蓄水超过156米，将影响地质灾害整治工作。三是三峡大坝未经历过超过156米水位的运行考验，如果水位直逼175米，大坝安全运行存在一定风险。



6月13日，一列进藏列车经过昆仑山冻土试验区。自青藏铁路全线通车运营以来，铁路运营管理部门采取有效措施打造“绿色铁路”，到目前青藏铁路没有发生一起环境事故。新华社发

6月14日，安徽含山县含城中心学校“留守娃”尹文露展示自己为爸爸制作的节日贺卡。父亲节前夕，安徽含山县含城中心学校开展“感恩父爱”主题教育活动，教育和引导“留守娃”体会爸爸在外打工的艰辛。新华社发

直播庭审须经高级法院批准 审判公开 遵循三个原则

据新华社北京6月14日电（记者 田雨）最高人民法院14日公布的《关于加强人民法院审判公开工作的若干意见》，对庭审直播、转播予以规范。根据这个司法文件，通过电视、互联网等媒体对人民法院公开审理案件进行直播、转播，须经高级人民法院批准后才能进行。

《意见》明确，人民法院审判公开工作的基本原则是依法公开、及时公开和全面公开。

针对“依法公开”原则，最高人民法院强调，要严格履行法律规定的公开审判职责，切实保障当事人依法参与审判活动、知悉审判工作信息的权利。要严格执行法律规定的公开范围，在审判工作中严守国家秘密和审判工作秘密，依法保护当事人隐私和商业秘密。

针对“及时公开”原

则，最高人民法院提出，法律规定了公开时限的，要严格遵守法律规定的时限，在法定时限内快速、完整地依法公开审判工作信息。法律没有规定公开时限的，要在合理时间内快速、完整地依法公开审判工作信息。

最高人民法院还就“全面公开”提出具体要求：“要按照法律规定，在案件审理过程中做到公开开庭，公开举证、质证，公开宣判；根据审判工作需要，公开与保护当事人权利有关的人民法院审判工作各环节的有效信息。”

《意见》明确，依法公开审理的案件，我国公民可以持有效证件旁听，人民法院应当妥善安排好旁听工作。因审判场所、安全保卫等客观因素所限发放旁听证的，应当作出必要的说明和解释。

农业部原副局长泪洒法庭 受贿50万 内心充满悔意

据新华社北京6月14日电（记者 李京华）农业部农垦局原副局长兼农业部农业产业化办公室原副主任丁力涉嫌受贿案，北京市第二中级人民法院14日开庭审理此案。

检方指控，2001年至2004年5月间，丁力利用担任农业部农业产业化办公室副主任，负责承办国家重点龙头企业评审工作的职务便利，接受海南裕泰科技饲料有限公司、陕西海升实业集团有限责任公司、扬州馋神食品有限公司、中达国际经贸集团有限责任公司、山东省鲁洲食品集团有限公司、山东乐陵希森集团等公司请托，承诺为上述单位申报、评选国家重点龙头企业提供帮助，先后6次非法收受上述单位给予的贿赂款共计50万元。

检方认为，丁力身为国家工作人员，利用职务之便，为他人谋取利益，非法收受受贿款，数额巨大，应以受贿罪追究其刑事责任。

丁力在法庭上表示认罪，同时强调自己没有索贿，没有为对方办事。他表示，其实评审龙头企业，自己既没有决定权，也没有否决权，答应帮忙都是碍于面子。

在法庭最后陈述阶段，丁力潸然泪下，称自己不懂法，没有分清是非，没有与企业划清界限，经不起金钱诱惑，感到非常后悔，自己认罪服法。

据庭审查明，丁力案发是在他担任出国考察团团期间，考察团擅自改变路线晚归3天，相关部门对其进行调查过程中，丁力坦白交代了受贿事实。目前，此案仍在审理中。

